
平成２９年度 第２回学校協議会〔議事録（要旨）〕 

 

１ 日時  平成２９年１１月２９日（水） １６：００～１７：１０ 

２ 場所  本校校長室 

３ 出席者 津嶋会長、乾委員、宇田委員、真銅委員、豊田委員、村田委員 

      鈴木校長、高木教頭、竹中事務長、芥川首席 

４ 次第 （１）開会 

      （２）校長あいさつ 

      （３）会長あいさつ 

      （４）平成２９年度学校経営計画及び学校評価の進捗状況について 

      （５）平成３０年度使用教科書の採択について 

      （６）校長あいさつ 

      （７）閉会 

５ 開会 

  教頭  傍聴者の確認。傍聴者はなし。 

  校長あいさつ 

  校長  ８月のオープンスクールでは昨年並みの参加者でした。１１月の学校説明会では昨年よりも若干人数が減っていまし

た。１２月には中３対象の進路希望調査があります。 

 

１年生は今月２３日に祝日ですが校外学習として大阪マラソンのボランティアに参加しました。２年生は先月末に２泊

３日で東京方面に修学旅行へ行きました。研修旅行の意味合いもあり、宿泊したホテルで研修プログラムを３時間

ほど受けました。２日目はディズニーランドで思いっきり楽しみました。 

３年生は学年全体で一斉に行う実習を終え、今後は個別に必要な生徒が実習に行くことになります。 

その他、生徒指導に関し、本校から関係機関に通報した案件が数件ありました。 

今日は学校経営計画の進捗状況を中心に説明をさせていただきます。 

 

教頭  資料の確認。資料全部で１２部あります。 

 

  会長あいさつ  本日はありがとうございます。 

次第に従い案件に入ります 

 

  校長   学校経営計画及び学校評価の結果と分析について 

       「教育課程の編成」 

①「専門教科」３学科６コースと「共通」３科目の展開デザイン（案）を作成することについては、生徒のアンケート結

果から順調に進んでいる。 

②地域での販売を計画通り１２月に予定している。 

③見通しをもち生徒が意欲的に取り組むことができているかについては、生徒、保護者ともに肯定的なアンケート結

果が出ており、計画通りに進んでいる。 

④なんば・なにわ祭、なにわマルシェで販売の機会がある。販売だけでなく受付や、事前準備が両校で協力しなが

ら順調に進めている。 

⑤３学年の系統性・継続性について検討し「指導と評価の年間計画（シラバス）」を作成に向けての取り組みは、順

調に進んでいる。 



⑥基本的生活習慣に関するアセスメントに基づき、共通「健康・体力」を中心に体を動かす習慣を育てる指導につ

いて検討することについても、計画通りに進んでいる。 

 

「組織力の向上」 

①「教員間のコミュニケーション」について、教職員アンケートの結果は目標を達成していない。後期に向けて、よりコ

ミュニケーションを取れる取り組みを行いたい。 

②授業研究や専門性向上のための研修などの項目のアンケート結果は目標に達成していない。後期に教育セン

ターの指導主事を招いて研修を行うなど取り組みを進めており、後期のアンケート結果での改善を期待している。 

 

「就労先の確保とデュアルシステムの確立」 

①初めての卒業生を送り出すが、ほぼ、計画通りに見通しもちながら進んでいる。 

②アセスメントに関してはほぼできあがっている。１年生の授業で実際に使用している。 

 

「難波支援学校や地域、関係機関との協働」 

①難波支援学校との協働については、文化祭、販売学習、避難訓練を合同で実施している。その他、授業での共

同学習はまだできていない。今年度は後期も計画はないが、継続して検討する。教員間で授業見学などの交流を

行う計画は現在検討している。 

②デュアルシステム、高等学校等の交流については、計画通り進んでいる。 

 

「自由記述欄について」 

今回のアンケートでは前回の学校協議会の意見を反映し、自由記述の欄を設けました。 

校長：自由記述の中に学校公開などの折に授業参観した際、生徒同士の距離感が気になる。適切に指導した方がよいと

の意見が複数あり、改善を図りたいと考えている。 

委員：卒業後、職場に出る人として具体的な行動で示しながらルールづくりをするとよいのではないか。職場に出たときのギャ

ップ、社会と学校との温度差を小さくしてやる方が本人も楽になるだろう。先生方が皆同じトーンで指導する方がよい。 

 

「学校ホームページ」 

最近では、修学旅行の様子や授業の様子をアップしています。 

生徒の写真は、事前に了解を取って載せていますが、載せる際には個人が特定されないようにしています。この他

のコンテンツに学校ブログと校長のブログがあります。 

委員：どなたが管理しているのですか？ 

校長：情報担当がアップしています。 

教頭：文書等は各担当の教員から上がってきます。 

 

【協議】 

「学校経営計画及び学校評価」について 

委員：組織力がなかなか上がらない。 

委員：新しい学校は難しい。これまでの高等支援学校も何年かしてきてまとまってきている。 

    

校長：教員の中で、このアンケートが内部評価と見ているところもあると思う。様々な取り組みをしているが、それぞれの実

感としてなかなか良くなっていかない。 

委員：組織力はなかなか上がりにくい。仕組み、仕掛けをしない限り、個人のことに任せておくと上がりにくくなる。 



委員：役職のある人たち同士の情報共有から職員に広げていくことができればと思う。それにはやっぱり時間がかかると

思う。 

校長：全教職員が自分も学校経営を一緒にやっているという主体性を持てるようにしたい。 

委員：先生方が実績を出さないといけないという気持ちが優先しているのではないか？専門性や授業力向上のため

の研修や授業研究で低いところに着目してやっていけばそこにヒントを見つけられるのではないか。 

校長：研修に対する教職員のニーズにバラつきがあるように思う。支援学校に長年勤務している者、支援学校の勤務

が初めての者や授業に関することに対する研修が必要な者など多様である。 

委員：研修の計画はありますか？ 

校長：教職員全体で実施する研修があり、新規採用者は必ず授業研究をします。 

 

「平成３０年度使用教科書採択について」の報告 

校長：採択された来年度の教科書一覧です。詳細説明は前回と同じ説明となりますので省略します。本校では、教科

書だけではなく、教員が用意したプリントを使って学習しています。 

文部科学省では１０年置きぐらいで学習指導要領が改訂されます。今回の改定を踏まえて今後、教科書が変わ

ってくることがあります。 

 

教頭：次回の予定の確認 

 

校長：本日はありがとうございました。本来なら時間をかけて特に自由記述などについてお話をいただきたいところですが

時間の制限もあり申し訳ございません。お気づきの点がありましたらお知らせください。 

   大阪マラソンのボランティアを１年生が行うという位置づけにしています。１年生は自分たちのしたことが大阪マラソン

の選手の役に立ったと感じ喜びを得ている。 

今月の１８日の土曜日に堺市にあるビックアイで、１年生から３年生までのメンバーで喫茶コーナーを一般向けに運

営して販売をした。２６０杯のコーヒーや紅茶を販売した。実際の経験を積みながら生徒が自信を持ち変わっていく

のだなと実感した。文化祭、販売学習、地域での販売では生徒は経験を積んで自信につなげてほしい。 

  ３年生、今回アジアパラ大会に日本代表として出場します。 

また、サッカー部が関西大会で準優勝して 2月の全国大会に出場します。 

 


